

# 第三届海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节海口举行

□记者 苏钟/文 单正党/图

本报讯 11月17日晚,第三届海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节开幕式在海口举行。本届合唱节由中国合唱协会、海南省文学艺术界联合会主办,海南省音乐家协会、海南省合唱协会及海南省演艺集团等单位承办。

海南省委常委、宣传部部长王斌出席并宣布合唱节开幕。中国合唱协会理事长马俊英,中国文艺评论家协会副秘书长、中国文联文艺评论中心副主任袁正领,世界合唱比赛艺术总监约翰·鲁兹,海南省文联作协党组书记、省文联主席夏斐,海南省财政厅党组成员、副厅长朱安明,海南省旅游和文化广电体育厅党组成员、副厅长刘成,中国合唱协会副理事长、合唱节艺术总监张德美,中国合唱协会副理事长兼秘书长金巍,中国国际合唱节组委会秘书长汪林,海南省演艺集团董事长韩潮光等出席开幕式。开幕式由合唱节组委会副主任、海南省文联专职副主席王艳梅主持。

开幕式上,来自国内外、省内外114支合唱团队代表逐一登台展示风采,国际文化交流基金会与世界合唱理事会主席冈特·铁驰发来视频致辞。

马俊英代表中国合唱协会和中国合唱界广大同仁向第三届海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节的成功举办表示热烈的祝贺。马俊英在致辞中说,为学习贯彻全国宣传思想文化工作会议精神,践行习近平文化思想,第三届海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节邀请来自中国、俄罗斯、菲律宾、罗马尼亚、印度尼西亚、新加坡、越南的110多支合唱团在美丽的海南欢聚一堂,放声高歌。这既是合唱界的盛会,也是充满欢乐的节日。大家欣喜地看到海南生态

环境优美、文化魅力独特、社会文明祥和,是全球最大的自由贸易港,也是闻名中外的开放之岛、绿色之岛、文明之岛、和谐之岛。第三届海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节将通过与世界各国人民之间的艺术交流,推动我国文化事业的发展;也必将通过助力海南自贸港的文化建设,为海南人民带来美好的文化享受。

夏斐在开幕词中说,就在一个月前,习近平总书记在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛主旨演讲中指出,精彩纷呈的文化年、艺术节、博览会、展览会等人文交流项目,不断深化的民间组织、智库、媒体、青年交流等,奏响了新时代的丝路乐章。海南自古是海上丝绸之路的重要驿站。阳光沙滩、椰风海韵、雨林青绿、黎苗风情,自然生态之美与多彩人文之韵在这里交相辉映,处处绽放出地域特色文化魅力。海南省委书记冯飞强调,建设21世纪海上丝绸之路文化交流平台,是习近平总书记赋予海南的重要使命,海南的高水平对外开放,也包含着文艺文化文明的交流共鉴,全省文艺战线要在肩负国际文化交流使命中展现作为,用心用情讲好海南故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象,为推动构建人类命运共同体作出海南贡献。我们相聚在此,既是贯彻落实习近平总书记主旨演讲精神和全球文明倡议的具体行动,也是深入学习贯彻习近平文化思想的具体措施。我们以合唱为桥梁,加深对彼此文化的理解和欣赏,在互学互鉴中促进人类文明不断进步。合唱节这颗音乐皇冠上的璀璨明珠,既能彰显中华民族博大的人类情怀,又能通过合唱节向世界展示海南新时代全面深化改革和建设海南自贸港的伟大实践。精彩纷呈、震撼人心的歌声,将把海南自由贸易港的世界影响



合唱团登台展示风采。

力和文化软实力传遍四面八方、世界各地。

随后举行了开幕式音乐会。成立于2022年11月的海南省音乐家协会合唱团在合唱节开幕式下半场首次亮相,精彩演绎了多首海南原创合唱音乐作品,其中包括大型交响主题组歌《海南颂》中的《向海南》《山水歌台》等,“海洋风”主题歌曲《南海多辽阔》《大船》等精品佳作,尤其是由海南各时期的经典歌曲,包括《渔家姑娘在海边》《志在宝岛创新业》《万泉河水清又清》《我爱五指山我爱万泉河》《请到天涯海角来》《永远的邀请》等歌曲主题构成的《经典联唱》受到观众热烈欢迎。专业的演唱技巧,默契协调的声部配合,细致入微的作品处理,省音协

合唱团的团员们以饱满的激情和真挚的情感,为广大观众带来一场精彩的视听盛宴。海南省音协合唱团由海南省文联专职副主席王艳梅担任艺术总监,海南省音乐家协会主席陈新担任团长,海南省音乐家协会副主席丁岩担任常任指挥,海南省音乐家协会理事王蕊君担任常任钢琴艺术指导。目前合唱团成员共有60名,全部由海南省音乐家协会声乐专业会员组成。

海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节是海南省委、省政府确定的两年一届的国际性合唱盛会。本届合唱节规模之大,参与团队之多,共吸引了来自国外14支团队、外省份52支团队和省内48支团队参加。

## 《信仰的红色印记》李福顺一百八十米书画长卷巡回展在贵阳开展

本报讯 11月18日下午,《信仰的红色印记》李福顺一百八十米书画长卷展在贵州省图书馆开幕,海南省文联作协党组书记、省文联主席夏斐致辞。贵州省文联主席欧阳黔森主持。

本次展出的画作——《信仰的红色印记》由海南省文联第六届副主席李福顺创作,画作长达180米,高2米,共104个画面。画作采用中国传统水墨画,讲述了中国共产党波澜壮阔的百年历程,展现了中国共产党建党以来发生的重大事件,涉及经济、政治、文化和党建等领域。据介绍,该书画长卷中《遵义会议》《四渡赤水》《挺进大西南》3幅作品反映了发生在贵州的重大历史事件。开幕式

上,李福顺将《遵义会议》这幅画作,捐赠给贵州省图书馆收藏。

夏斐在致辞中表示,在全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,《信仰的红色印记》是贵州省文联和海南省文联学习贯彻习近平文化思想的具体行动,是我们主题教育中重温习近平总书记关于党史学习教育、传承红色基因重要讲话精神的重要运用,是用艺术生动呈现中国共产党人精神谱系、弘扬光荣传统、赓续红色血脉的红色课堂。这幅“红色长卷”在贵州“红色福地”展出,再现了红军长征足迹和遵义会议精神。驻足观看,令人情不自禁地、更加真切地感受到,红色政权来之不

易,新中国来之不易,中国特色社会主义来之不易!

作为一名1980年入党,有着43年党龄的老共产党员,李福顺对党的忠诚,不言而喻。从2010年开始,李福顺便已经着手创作百米长卷。为力求作品还原最真实的历史事件,李福顺历时十年潜心创作,遍访34个省市区,从雪域高原到湘江之畔,从南海之滨到茫茫雪原,行程逾10万公里。多次与党史专家、美术界人士研讨交流,充分保证了画作的政治性、思想性和艺术性。

此前,《信仰的红色印记》已在海口、上海、合肥、成都等城市进行巡展,广受好评。

记者 钟起的

## 央行向万事网联公司核发银行卡清算业务许可证

据新华社电 中国人民银行19日发布消息称,已会同国家金融监督管理总局审查批准“万事网联信息技术(北京)有限公司”提交的银行卡清算机构开业申请,并向其核发银行卡清算业务许可证。至此,我国已经批准美国运通、万事达两家境外银行卡清算机构进入国内市场。

据介绍,万事网联公司是万事达公司与网联清算有限公司在中国境内共同发起设立的合资公司。获得行政许可后,万事网联公司可在我国境内授权成员机构发行和受理“万事达”品牌的人民币银行卡。

业内人士表示,万事达公司是美国第二大银行卡清算机构,中国人民银行批准其合资公司取得银行卡清算业务许可证,是推进高水平对外开放决策部署的具体举措,彰显了我国扩大对外开放的决心。

近年来,我国稳步开放银行卡清算市场,外资银行卡清算机构可通过在我国境内设立商业主体提供人民币银行卡相关服务。金融管理部门对外资和内需银行卡清算机构在设立条件和程序、业务管理等方面设置同等标准,并明确了银行卡清算机构申请许可的具体流程,外资银行卡清算机构准入工作稳步推进。专家表示,批准境外银行卡清算机构进入国内市场,有利于构建有效竞争、合理稳健的银行卡清算市场结构,深化支付行业供给侧结构性改革,更好服务于实体经济和社会民生。

中国人民银行表示,下一步将继续遵循公开、公平、公正的原则,依法有序推进银行卡清算市场准入工作,统筹发展和安全,持续完善银行卡清算机构监管机制,促进支付行业高质量发展。

## 夏斐一行到文昌市调研特色文化

本报讯 11月16日上午,省文联作协党组书记、省文联主席夏斐一行到文昌市调研特色文化和文联基层基础工作。文昌市委书记龙卫东陪同调研。

夏斐先后到文昌学宫、祝嘉故居,详细了解文物保护修缮、活化利用、运营管理等情况。夏斐表示,文昌市委市政府高度重视文化文艺文联工作,是全省推动市县文联换届工作和加强文联党组织建设最快最好的,不仅为文昌市文联配备了年富力强的领导班子,而且解决很多实际问题。市委书记龙卫东出席文昌市文联第

五次代表大会并发表讲话,市政府、市人大、市政协主要领导都出席大会。这些都体现了文昌市委市政府贯彻落实习近平文化思想的政治自觉和文化自觉。

夏斐强调,文昌独特的华侨文化、航天文化、海洋文化、生态文化、红色文化等,为新时代文艺创新创造提供了无尽的宝藏、不竭的源泉,要深入发掘文昌文化富矿,把艺术创造力和中华文化价值融合起来,不断创新艺术的表达和渲染方式,创作出更多具有辨识度、美誉度、体现文昌地域特色的精品佳作,讲好海南自贸港

的故事,讲好文昌建设航天城的故事。文昌市文联要抓住建设全域航天城的重大机遇,全面加强文昌文联工作,发挥主力军作用,团结引导“文艺两新”和“候鸟人才”,积极动员文艺工作者参与到文艺志愿服务活动中,推动本地区文化事业和文化产业繁荣发展,丰富基层群众文化生活。

文昌市委常委、宣传部部长何瑞闻,海南省文联办公室主任顾友红、海南省文联组联部三级调研员赵彩燕等参加调研。

记者 钟起的